

我们这边办公也换了国产系统，现在日常也在用，主要是和休闲软件兼容性差，摸鱼难度上升。

国产化替代目前最需要解决的是软件兼容问题，我们单位去年进了二十台国产化电脑，没一个人愿意用，主要问题就是很多软件不兼容。价格高可以忍受、速度慢也可以忍受，但软件不兼容真的没法办公呀。

是不能玩游戏吧？

你这，真是主观臆断。

国产化电脑软件不兼容的地方有，不兼容微信、QQ等即时通讯工具，目前已升级版本，可兼容部分功能。

不兼容办公软件，如OFFICE2007及以下版本，WPS部分功能无法使用。

国产化系统的浏览器，无法打开内部网。现在网上办公，很多业务都是通过浏览器走内网一键上传，一键审批，一键核定，一键下达。

内部网打不开，相当于废掉90%的网上办公件。

这谁还敢用？

这跟操作系统没有关系，微信和qq是微软开发的吗？

现在不就是要用国产的技术完成工作吗？你所谓的不兼容，无非是以前办公中使用了很多微软特有的技术啊。这东西就是没法兼容。这都不是技术高低的问题。谁还敢用？不如说是懒得学吧？国产化替代又不是买台电脑就完事的，你说的那些一键上传之类的功能不也都是多少年累积下来的，你要买台电脑就能完成全部功能？

看出来啦！你们都是工作狂呀。

首先：第一个就是大部份单位开发的自己单位的OA不兼容。很多Cooie等都是基于Windows ie的，不兼容容易事项提交不上去。这边领导在催，马上把调研事项提交了就出门去调研，那边一直提交不上去，火气就上来了。现在重新招标做一个多系统兼容的OA又困难重重。

其次，设计单位工程管理单位经济研究单位食药局等需要大量的制图，统计、化工等专业软件。例如我同学某市水务局长坚持用苹果手机，他理由就是需要现场调出

设计图对比，而某个水利方面的软件只有苹果才有，安卓上同类软件功能欠缺。

国产电脑如果指的是使用龙芯的电脑的话，日常办公已经相当流畅了，不知道你说得开个文档都要加载半天的电脑是什么年代的电脑。

你一定很希望花大几千块钱买一台开个文档都要加载半天的电脑，而且这台电脑你每天至少要面对它八个小时。

主要不是硬件，主要是软件。国产麒麟系统，讲真，我真用不来。

我的业务工作90%依靠政府内部网办公，结果麒麟系统下，我内部网网页打不开，登录不了。偶然侥幸登陆上去，看不到文件，也做不了审批和传达。

把我的工作直接给干废了。

而且我还特意做过实验，同一根专用网线，老winxp系统我啥都能干，非常丝滑；麒麟系统我啥都干不了，非常暴躁。

你说，我该咋支持这麒麟系统？我支持它三天，估计就该接到上级通报批评了——我好多业务应答时间不得超过24小时。

无所谓，摸鱼就玩手机。电脑除了办公就是看看新闻。

我是计算机专业人士，你说得很对，国内的主要在软件生态没建立起来。

你说的这个让我想起十年前用Linux，国内所有的银行网站都只支持IE浏览器，结果折腾wine IE和插件花了很多精力。生态的问题不是一朝一夕可以解决的，Windows也发展了几十年才有了现在的生态环境，更何况我们作为后发国家，构建国产系统的生态会更困难。不过我觉得支持国产系统的方法有很多，可以用其他方法，不用勉强使用。

发展国产系统是不能快速发展起来的。而是相关企业是真的蠢。现在的机顶盒一部才多少钱，一把6+128的手机不到千元。没有基础作为国产pc的硬件吗？只要pc硬件获取成本比现有win系统硬件低，一大把的用户愿意用。

还有个原因就是机顶盒目前发展完全受到了限制，凭什么电脑就可以不受限制自由发展？机顶盒可以作为国产操作系统发展的一块催生基石。要么把机顶盒弄到pc的自由度，要么把pc弄到机顶盒的自由度，自己看着办。

没头没脑的一句“不兼容”。

是国产牌子的电脑，还是国产芯片、操作系统的电脑？是什么类型的单位，是办公还是设计用的？让人看上去像是专门来“黑”国产电脑的。

什么电脑，什么软件，办什么公，三个都不说。